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Supresion paréntesis corchetes y llaves
En el siguiente ejemplo se muestra el uso de los paréntesis corchetes y llaves usando los
simbolos de suma y resta con numeros enteros,

Recordamos los simbolos:

Paréntesis () Corchetes [ ] Llaves { }
Observe el siguiente ejemplo
100 - {—-11+4[78+ 55+ (—44+26 )—99]|+50+(25-14)—-5}+25 =

“

Usted habra notado que se estan utilizando los simbolos “+” y para indicar tanto signos
de nameros enteros como operaciones. También, en algunos casos, el paréntesis indica un
ndmero negativo y en otros le indica el orden en que debe realizar un célculo. Los paréntesis
encierran nimeros enteros.

Observe con atencion el analisis que se realiza a continuacion y complete donde se indica.

a) Célculos en los que aparecen nameros enteros positivos. Usted recordara que acordamos

que los numeros positivos los escribimos sin signo. Por ejemplo.:+ 5 lo escribe ...5...

A continuacidn se presentan los nimeros enteros positivos en calculos.

v' +4—(+5) loescribe 4 -5, se lee: cuatro menos cinco, 4 -5 = -1
v' +8—(+4) loescribe 8 -4, se lee: ocho menos cuatro, 8- 4 =4
v' +5+(+10) lo escribe 5 +10., se lee: cinco mas diez, 5 + 10 = 15

En estos tres casos se ha suprimido el signo que identifica un nimero entero positivo.

b) Calculos en los que aparecen nimeros enteros negativos.
v’ 4—(-5) = Si expresa esta resta como una suma queda 4 + 5 El resultado de 4 + ( +5) = 4
+5=9
Entonces resulta la expresion sin paréntesis: 4 —(-5) =4 +5
v' 8+ (-10) = Si expresa esta suma como una resta queda: 8 — ( + 10 ). El resultado de 8 —
(+10)=8-10=-2

Entonces resulta la expresion sin paréntesis: 8 + (—10) =8 — 10

/ Regla general para suprimir signos de agrupacion ( parentesis, corchetes y llaves qua
encierran varios nimeros enteros , positivos y / 0 negativos)
v/ Para suprimir signos de agrupacién precedidos del signo + se deja el mismo signo que
tengan a cada una de las cantidades que le hallan dentro de él.
v' Para suprimir signos de agrupacion precedido del signo - le cambia el signo a cada una
\ de las cantidades que se hallan dentro de él. /
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z Resolvamos el ejemplo dado teniendo en cuenta que lo primero que se debe suprimir son los :
z paréntesis, luego los corchetes y por dltimo las Ilaves. :
< <
2 100 — { -11 +4 + [78+55 + (-44 +26 ) -99 ] +50+ (25-14)-5} + 25 :
<0 <
< <
¥ Empezando por los paréntesis: “()” g
3 100-{-11+4+ [ 78+55 + (-18 )-99 ] +50+ (+11)-5} + 25 %
< <
: 100-{-11+4+ [ 78+55-18 -99]+50+11-5}+25 :
¥ Luego los corchetes: “[ ]~ g
14 100 — { -11 +4 + [78+55-18 -99] +50+ 11 -5} + 25 g
g Quedaria: :
< <
: 100- {-11+4+ [+16]+50+11-5}+25 :
3 100-{-11 +4+16 +50+11-5}+ 25 g
: Y por altimo las llaves: “{}” :
< <
S 100-{-11+4+16+50+11-5}+25 S
< <
: Quedaria: :
3 100-{-11+4+16+ 50+ 11-5} + 25 g
) 100— {65} + 25 )
X XX
XX 100-65+ 25=60 XX
X XX
X XX
X X
g Otro ejemplo: g
§ 17-{6+3-[-7+3+ (-3+8-5) +6-1]+6} +3= %
g Las operaciones deben de realizarse en orden siguiente: Empezando por los paréntesis: “()” g
X ia: X
% Quedaria: %
g 17— {6+3-[-7+3+ (-3+8-5) +6-1 ] +6 } +3 g
% 17-{6+3-[-7+3+ 0 +6-1 ] +6 } +3 %
g Luego los corchetes: “[ ]” Quedaria: g
% 17-{6+3-[-7+3+0+6-1] +6 } +3 )
§ 17- {6+3-[+1] +6 } +3 X
X XX
g 17- {6+3-1 +6-1} +3 g
g Y por Gltimo las llaves: “f }” Quedaria: g
% 17— {6+3-1+6} +3 %
X 17— {14 } +3 X
g 17— 14 +3 g
P 3
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Operaciones con fracciones.

Suma y Resta Para sumar (o restar) fracciones con distinto denominador, se reemplazan las
fracciones por fracciones equivalentes que tengan el mismo denominador. Para encontrar un

denominador comun, se busca el minimo comun maltiplo de los denominadores.

divido 10 es el mem entre 5 y 2

9 es el mem entre 3y 9

Multiplicacion :Para multiplicar dos o méas fracciones, se multiplican entre si los
numeradores y los denominadores. Antes de realizar la operacion, se puede simplificar

cualquier numerador con cualquier denominador.

\:L 2
1
430 110 M 2 4,10 A 2
5 12 5.12 pg 3 5 12 F. .35 3
\B‘ 1 3

Division Para dividir una fraccion por otra (distinta de cero), se multiplica la primera

fraccién por el inverso multiplicativo de la segunda.
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96 9 5 35 15 9°6 4 5 15
15 ’
Suprimir paréntesis corchetes y llaves.
a.- —-3+{-5+2-[2+(4-1)]-1}=
b.- —{-4+6+[3+(-2-1)-1]}=
c.- 4—-(-4)+{5-[6+2+(3—-2+4)—-1]-2}=
d.- —{-3-2+[9-8—-(-2-2-2)+1-10+1]}=
e.- —-3-(4-6)—2+{5—[3-5+(-7+5)—-3]} =
f. -3+ {-4[-5+(-6—-2-7)]} =
Silvana Andrea Benega %
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g g.- 4-2-{-3+[5-2-(5-6)—7]+10}+17 = %
% %%
% %%
% %%
& . . X
s 2) Resuelve las siguientes sumas y restas. &
0 <
3 T (© 5 _10_ (@ L2 10_ 2
< 15 10 18 9 7 5 3 %
< <
< <
: 8 5 10 dy 12, 4 4 8 3 :
£ ®) st @ -fo*1s™ O % 105" £
< <
< <
< <
: 3) Resuelva las siguientes divisiones: :
< <
< <
% 12 3 2 (7)_ 1.4.3_ ¢
% @ 3= {h}E'[ 3]_ © 57 %
< <
< <
< <
< <
S 4) Resuelva las siguientes multiplicaciones. S
< <
< <
§ 3.4 _ 4.5 3 _ 3.6 _ %
¥ @) 72 © 37 10 (®) —4 12 g
g 6 [ 3 5( 10 32 5 g
by 2.2 = dy =2. |- 2= .22 =
< ® 2. O M =2.2.5 3
X X
X X
X X
: :
53 A trabajar!!! Suerte. K
XX X
XX X
XX X
XX X
XX X
XX X
XX X
XX X
XX X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
XX X
XX X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
X X
; 2
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